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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1917/14-5-2025 αναφορά, που κατατέθηκε 
στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Ειρήνη (Ρένα) Δούρου, 
Ανδρ. Παναγιωτόπουλο, με θέμα «Ακατάλληλες και επικίνδυνες συνθήκες 
λειτουργίας του προσωρινού Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών του 
Ευαγγελισμού θέτουν σε άμεσο κίνδυνο ασθενείς και εργαζομένους», σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

1. Στα πλαίσια της υλοποίησης της δράσης «Ανακαινίσεις και 
Εκσυγχρονισμός Νοσοκομείων σε Ολόκληρη την Ελλάδα» του Ταμείου 
ανάκαμψης το τμήμα επειγόντων περιστατικών της Οργανικής Μονάδας 
΄Έδρας «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» του ενιαίου Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ-
ΠΟΛΥΚΛΙΝΙΚΗ» ΝΠΔΔ βρίσκεται υπό καθεστώς ανακαίνισης. Το έργο 
υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
«Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – 
NextGenerationEU. 

2. Ενόψει της έναρξης των εργασιών υλοποίησης του ως άνω έργου, 
κρίθηκε αναγκαία η προσωρινή μετακίνηση των εγκαταστάσεων του Τ.Ε.Π., 
σε έτερο χώρο του Νοσοκομείου. Στο πλαίσιο του συγκεκριμένου 
σχεδιασμού επελέγησαν προς τούτο οι χώροι των Τακτικών Εξωτερικών 
Ιατρείων στο Παλαιό Κτήριο του Νοσοκομείου, οι οποίοι ήταν οι μόνοι 
δυνάμενοι να αξιοποιηθούν τεχνικά και λειτουργικά για το σκοπό αυτό κατά 
τον παρόντα χρόνο, σύμφωνα με τα κτηριολογικά δεδομένα του 
Νοσοκομείου, την υφιστάμενη χωροταξική διάρθρωσή του, τη δυνατότητα 
υποδοχής του φόρτου του Τ.Ε.Π. και της αναγκαιότητας για άμεση 
προσβασιμότητα από και προς εισόδους του Νοσοκομείου από το Ε.Κ.Α.Β., 
τους ασθενείς, τους συνοδούς και το κάθε είδους προσωπικό .  
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3. Η ως άνω μεταφορά των Τ.Ε.Π. από το κτήριο Πατέρα στο 
συγκρότημα των Τ.Ε.Ι. επιφάνειας 3.420 τ.μ. περίπου, το οποίο ευρίσκεται 
στο επίπεδο 1 (ημι-ισόγειο) του Παλαιού Κτηρίου του Νοσοκομείου, δεν 
συντελέστηκε βεβιασμένα και άνευ σχεδιασμού. Η συγκεκριμένη επιλογή 
εδράζεται πρωτίστως σε παλαιότερη αντίστοιχη πρακτική, υπό την έννοια ότι 
το Τ.Ε.Π. της ΟΜΕ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ στεγάζονταν κατά το παρελθόν στο 
χώρο των Τ.Ε.Ι. του Παλαιού Κτηρίου, εκεί δηλαδή όπου τώρα έχει 
μετακινηθεί προσωρινά, ενώ σε αντίστοιχες εργασίες ανακαίνισης των 
χώρων του Τ.Ε.Π. κατά το έτος 2004, αυτό είχε μετεγκατασταθεί και τότε 
στους ίδιους ως άνω χώρους των Τ.Ε.Ι..  

4. Κατά το σκέλος της αιτίασης ότι δεν ζητήθηκε η γνώμη του 
υπηρετούντος στο Τ.Ε.Π. ιατρονοσηλευτικού προσωπικού, ως προς το 
σημείο της χωροταξικής μετεγκατάστασής του και του τρόπου διαμόρφωσής 
του, σημειώνουμε ότι οι διατυπωθείσες επί του θέματος προτάσεις των 
χρηστών ελήφθησαν υπόψη στο μέτρο που ήταν πρακτικά δυνάμενες να 
εφαρμοστούν με βάση την υφιστάμενη κατάσταση του συνόλου των 
εγκαταστάσεων του Νοσοκομείου, σε συνδυασμό με χρηματοοικονομικές και 
εν γένει σχεδιαστικές παραμέτρους.   

Συγκεκριμένα, για το μελετητικό και κατασκευαστικό έργο «Προσωρινή 
μετατροπή των Τ.Ε.Ι. σε Τ.Ε.Π. του Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ 
ΠΟΛΥΚΛΙΝΙΚΗ» προκηρύχθηκε δημόσιος διεθνής ανοικτός ηλεκτρονικός 
διαγωνισμός από το ΤΑΙΠΕΔ, εκτιμώμενης αξίας πλέον των 770.000,00 
ευρώ, με αναθέτουσα αρχή την 1η Υ.ΠΕ. Αττικής, μετά από συνεκτίμηση 
όλων των υφιστάμενων παραγόντων και με πρώτιστο κριτήριο τη διασφάλιση 
της απρόσκοπτης παράλληλης λειτουργίας τόσο του Τ.Ε.Π. όσο και των 
Τ.Ε.Ι. του Νοσοκομείου. Οι καταγγελίες για «ατέλειες», «κινδύνους» και 
«ανεπάρκειες» κατά το κατασκευαστικό σκέλος του νυν χώρου των Τ.Ε.Π. 
είναι ανακριβείς. Οι παρεμβάσεις που σχεδιάστηκαν και πραγματοποιήθηκαν 
στο συγκρότημα των Τ.Ε.Ι. είναι προσωρινές και εύρους αντίστοιχου με τις 
ανάγκες για την εξυπηρέτηση της λειτουργίας τόσο του μετακινηθέντος 
Τ.Ε.Π. όσο και των Τ.Ε.Ι., η καθημερινή λειτουργία των οποίων ουδόλως και 
ουδέποτε αναιρέθηκε.  

5. Κατά το σκέλος που αφορά τις αιτιάσεις για φερόμενες δυστοκίες 
στη διακίνηση των φορείων και για καθυστερήσεις κατά τη διαδικασία 
εισαγωγής των ασθενών λόγω ακαταλληλότητας του χώρου των Τ.Ε.Π., 
αναφέρεται ότι αυτή τη στιγμή τα περιστατικά της εφημερίας εξυπηρετούνται 
με χρήση ενός ανελκυστήρα και ενός αναβατορίου, με παράλληλη 
δυνατότητα μεταφοράς των ασθενών από ήδη ολοκληρωθείσα ράμπα με την 
προσήκουσα κλίση και διαστάσεις.  

6. Το Νοσοκομείο δεν λειτουργεί υπό συνθήκες επισφαλούς 
εφημέρευσης. Η Διοίκησή του δεν παραγνωρίζει το δικαίωμα του ιατρικού, 
νοσηλευτικού, παραϊατρικού και βοηθητικού προσωπικού για δέουσες 
συνθήκες εργασίας κατά τη διάρκεια των εφημεριών, ούτε αδιαφόρησε ή 
παραγνώρισε την αναγκαιότητα κατασκευαστικών έργων (αρχικών και 
συμπληρωματικών) για την, κατά το δυνατόν, μέγιστη διευκόλυνση των 
εργαζομένων του κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, συνεκτιμώντας σε 
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κάθε περίπτωση την υφιστάμενη κατάσταση των υποδομών του, τις τεχνικές 
δυνατότητες για την υλοποίηση των δεουσών ενεργειών και τις πραγματικές 
συνθήκες λειτουργίας των Τ.Ε.Ι. και των Τ.Ε.Π., είτε διακριτά είτε εν όλω.  

Επισημαίνεται ότι, μακροπρόθεσμα, μετά την ολοκλήρωση της ήδη 
αδειοδοτηθείσας ανακαίνισης του Τ.Ε.Π., το Νοσοκομείο θα διαθέτει έναν 
σύγχρονο χώρο υποδοχής των περιστατικών των εφημεριών του, που είναι, 
εν τέλει και το ζητούμενο.  

 
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
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